福建日报报业集团主办 海峡都市报社出版 今日8版 邮发代号33-28 国内统一连续出版物号CN 35-0059

2023年4月23日

铭记关怀 不负重托 奋勇前行

省委常委会主题教育第一次读书班暨省委理论学习中心组学习会举行, 周祖翼主持并讲话,王建军到会指导 **A02**

N新华 央视 海都记者 刘文辉

今年4月22日是第54个 世界地球日,主题是"投资我 们的星球",呼吁创造健康可 持续的经济。当天,由自然 资源部和福建省人民政府共 同举办的第54个"世界地球 日"主场活动在福州举行。 自然资源部有关负责人在活 动上宣布全国生态保护红线 划定工作已经完成。

陆域国土30%以上 划入生态保护红线

自然资源部有关负责 人说,全国生态保护红线不 低于315万平方公里,其中 陆域生态保护红线不低于 300万平方公里,占陆域国 土面积的30%以上,海洋生 态保护红线不低于15万平 方公里。生态保护红线集 中分布在青藏高原生态区、 黄河重点生态区、长江重点 生态区、东北森林带、北方 防沙带、南方丘陵山地带、 海岸带等区域,覆盖了绝大 多数草原、重要湿地、珊瑚 礁、红树林、海草床等重要 生态系统,以及绝大多数未 开发利用无居民海岛。

理格局 相匹 配 ,有 的省份 生态保护红线面 积占比超过 50%,有的省份不到10% 红线包括整合优化后的自 然保护地面积约180万平 方公里;自然保护地外水源 涵养、生物多样性维护、水 土保持、防风固沙、海岸防 护等生态功能极重要区域, 及水土流失、沙漠化、石漠 化、海岸侵蚀等生态极脆弱 区域约85万平方公里;其 他具有潜在重要生态价值 的区域约50万平方公里。

据介绍,与各地自然地

生态修复"负面清单"管控成效显著

自然资源部当日发布 的信息还显示,我国在27个 省份实施的44个山水林田 湖草沙生态保护修复工程 即"山水工程""负面清单" 管控成效显著。

截至目前,44个山水 工程累计完成生态保护和 修复面积约537万公顷。 从温带森林、灌丛、荒漠与 半荒漠区到沼泽、河流、湖

泊、海岸带,从矿山、农田 到城市,山水工程既保护 恢复了多种类型的自然生 态系统,也保护修复了高 强度的土地利用系统,减 少了生态安全隐患,改善 了生态系统质量,优化了 国土空间格局。2022年, 中国山水工程被联合国评 为首批"世界十大生态恢 复旗舰项目"。

2023年世界地球日主场活动 在福州举行,宣布全国生态保护红线 不低于315万平方公里

联合国世界地球日网页资料显示,气候变化、人类活动对 自然的改变以及各种破坏生物多样性的犯罪行为都可能加速 地球的毁灭速度。地球每年失去约470万公顷的森林,面积比 丹麦还大;据估计,现在大约有100万种动植物面临灭绝的威

世界气象组织21日发布的报告显示,2015年到2022年这8 年是有记录以来全球最热的8年。2022年世界经历了一连串前 所未有的自然灾害,极端高温、野火和洪水影响了各大洲民 生。气候变化使得这类灾害出现几率更高,也更加致命。

联合国呼吁说:"我们比以往任何时候都更需要转向更有 利于人类和地球、更可持续的经济模式。"地球日活动官网表 示,可持续发展是人类和企业走向繁荣的道路。

但在极端天气、能源短缺、地缘政治等众多因素干扰下,部 分欧洲国家重启煤电,脱碳进程减速;多国能源结构调整困难 增加,出现绿色转型放缓的趋势。

> 福建文旅开启 四季营销推广活动 A03

数据

●与2012年相比, 2021年中国碳排放强 度下降了34.4%。 中国大力发展可再生 能源,截至2022年底, 可再生能源总装机突 破12亿千瓦,风电、 光伏、生物质发电、在 建核电规模均为全球

●2000年至2017 年间,全球新增绿化面 积中约 1/4 来自中 国。目前,中国森林面积 2.31亿公顷,森林 覆盖率达24.02%, 草地面积 2.65 亿 公顷,已经成为全球 森林资源增长最多的

●近十年来,我国 新增和修复湿地80 多万公顷,现有国际 重要湿地 64 处,国 家重要湿地 29 处; 国际湿地城市13个, 居**世界第一**。目前, 我国湿地面积达到 5635 万公顷,居 亚洲第一位、世界第 四位。

